
PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ ŠKOLY 
 

KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
Pro přijímací řízení stanoví ředitel střední školy termíny jeho konání, kritéria a předpokládaný počet přijímaných 
uchazečů. Tyto informace budou k dispozici na webových stránkách příslušných středních škol. 

 Pro střední školy bez talentové zkoušky do 31. ledna 2024 

 Pro střední školy s talentovou zkouškou do 31. října 2023 
 

PRVNÍ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 

 Střední školy bez talentové zkoušky ukončené maturitou – od 12. dubna do 28. dubna 2024 (týká se i nižšího 
stupně víceletých gymnázií) 

 Střední školy bez talentové zkoušky ukončené výučním listem - od 22. dubna do 30. dubna 2024 

 Střední školy s talentovou zkouškou - od 2. ledna do 15. ledna 2024 

 Konzervatoře – od 15. ledna do 31. ledna 2024 
 
V 1. kole přijímacího řízení na střední školy můžete podat 2 přihlášky (na dvě různé školy nebo dva různé obory v rámci 
jedné střední školy).  
Ředitel střední školy musí pro 1. kolo přijímacího řízení vyhlásit vždy dva termíny zkoušky pro daný obor. Uchazeč  
na přihlášku napíše, který termín si vybral. Stejný termín pro konání přijímací zkoušky na jiné škole, kam si uchazeč také 
podal přihlášku, není důvodem ke stanovení náhradního termínu. 
 

PŘIHLÁŠKA KE STUDIU 
Přihlášky na střední školu obdržíte počátkem února od výchovné poradkyně ZŠ Bystřany již vytištěné na základě Vámi 
vyplněného dotazníku, který bude k dispozici v lednu (dříve nemá cenu jej vyplňovat, žáci velmi často mění své plány ).  
 
Tuto přihlášku, prosím, zkontrolujete, podepíšete, a pokud to SŠ vyžaduje, necháte ji potvrdit dětským lékařem. Pak žáci 
nejpozději přihlášku odevzdají zpátky výchovné poradkyni k potvrzení. 
Po ověření údajů a jejich potvrzení školou, budou přihlášky následně žákům vráceny, abyste je mohli včas doručit na 
vybrané střední školy, nejpozději do 1. března 2024 (osobně nebo poštou). 
 
Pokud by někdo podával přihlášku na střední školu s talentovou zkouškou, vše se musí stihnout do 30. listopadu 2023. 
 

POZVÁNÍ K JEDNOTNÉ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠCE – čtyřleté obory SŠ ukončené maturitní zkouškou 
(tříleté obory SŠ ukončené výučním listem jednotné přijímací zkoušky nekonají)     
Pozvání k řádnému termínu přijímací zkoušky je zasláno ředitelstvím SŠ do vlastních rukou zákonného zástupce žáka 
nejpozději 14 dní před konáním přijímací zkoušky.  
 

JEDNOTNÉ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY – ŘÁDNÝ TERMÍN 
Jednotné přijímací zkoušky se konají formou jednotných písemných testů z předmětů Český jazyk a literatura a 
Matematika a její aplikace v rozsahu učiva stanoveném Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. 
Test z českého jazyka a literatury trvá 60 minut a test z matematiky trvá 70 minut. 
Písemné testy může uchazeč konat dvakrát, v prvním řádném termínu na 1. škole a v druhém řádném termínu na 2. 
škole uvedené na přihlášce. 
Do Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání (Cermat) se posílají všechny testy a uchazeči se počítá ten lepší test 
z českého jazyka a lepší test z matematiky. 
 
12. dubna 2024 - 1. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky pro čtyřleté obory vzdělání  
  (pro žáky 9. ročníků ZŠ) 
 
15. dubna 2024 - 2. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky pro čtyřleté obory vzdělání 
  (pro žáky 9. ročníků ZŠ) 
 
16. dubna 2024 - 1. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky pro šestiletá a osmiletá gymnázia  
  (pro žáky 5. a 7. ročníku ZŠ) 
 
17. dubna 2024 - 2. řádný termín centrálně zadávaných testů jednotné zkoušky pro šestiletá a osmiletá gymnázia 
  (pro žáky 5. a 7. ročníku ZŠ) 
 



JEDNOTNÉ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY - NÁHRADNÍ TERMÍN 
Pokud se uchazeč z vážného důvodu k přijímací zkoušce v určeném termínu nedostaví a svoji neúčast řádně písemně 
omluví zákonný zástupce nejpozději do 3 dnů po termínu zkoušky, může ředitel střední školy povolit konání přijímací 
zkoušky v náhradním termínu.  
 

29. dubna 2024 – 1. náhradní termín jednotné zkoušky pro všechny obory vzdělání 
30. dubna 2024 – 2. náhradní termín jednotné zkoušky pro všechny obory vzdělání 
 
ŠKOLNÍ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 
Střední škola může vypsat ještě svou vlastní školní přijímací zkoušku, která se uskuteční v prvním kole přijímacího řízení 
opět ve dvou termínech stanovených ředitelem SŠ (termín bude zveřejněn na webových stránkách příslušné SŠ). 
 

ROZHODNUTÍ O PŘIJETÍ/NEPŘIJETÍ 
Ředitel střední školy v případě oborů vzdělání s maturitní zkouškou ukončí rozhodnutí do 2 pracovních dnů po 
zpřístupnění hodnocení uchazeče Centrem a zveřejní seznam přijatých uchazečů. Vyvěšení přehledu přijatých a 
nepřijatých uchazečů v budově střední školy a na webu SŠ se vždy děje anonymně pod jejich registračním číslem. 
Zákonnému zástupci žáka je poté zasláno písemné rozhodnutí pouze o nepřijetí žáka ke studiu. Pokud si rozhodnutí 
zákonný zástupce žáka nevyzvedne, ukládá se po dobu 5 pracovních dnů a pak je považováno za doručené. 
 

ZÁPISOVÝ LÍSTEK 
Základní škola vydá každému žáku jeden zápisový lístek do 15. 3. 2024 (žákům hlásícím se na obory s talentovou 
zkouškou do 30. listopadu 2021). Zápisové lístky budou vydávány žákům oproti vyplněné žádosti s podpisem zákonných 
zástupců (žádosti budou předány žákům v únoru 2022). 
 
V případě přijetí na SŠ je nutné do 10 pracovních dnů (i v případě, že posíláte lístek poštou) potvrdit váš zájem vzdělávat 
se na dané střední škole tím, že doručíte na zvolenou střední školu svůj zápisový lístek. Pokud v této lhůtě zápisový 
lístek nedoručíte, může střední škola vaše místo obsadit jiným uchazečem. 
Zápisový lístek můžete uplatnit pouze jednou (výjimka – při odvolání je možné si lístek vyžádat a uplatnit na jiné škole). 
 
ODVOLÁNÍ 
Odvolání proti rozhodnutí ředitele střední školy o výsledku přijímacího řízení může podat zákonný zástupce žáka ve 
lhůtě 3 pracovních dnů od doručení rozhodnutí.  
 

DALŠÍ KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
Ve druhých a dalších kolech již ředitel není povinen vyhlašovat dva termíny přijímací zkoušky. 
Není omezen počet přihlášek, ale na přihlášce může být zapsána pouze jedna škola (jeden obor vzdělání). 
 
DOKLAD O ÚSPĚŠNÉM UKONČENÍ ZÁKLADNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ 
Nově je stanoven termín, ke kterému uchazeč musí doložit doklad o úspěšném ukončení základního vzdělávání 
(vysvědčení z celého 9. ročníku), na den, kdy se stane žákem střední školy (1. 9.).  
 
 
POMOCNÍCI PŘI VÝBĚRU STŘEDNÍ ŠKOLY 

www.atlasskolstvi.cz     www.cermat.cz 
přehled škol a studijních nabídek   informace k přijímacím zkouškám, zkušební testy 

www.scio.cz      www.katalog-povolani.cz 
příprava na přijímací zkoušky    průvodce při výběru školy podle zájmů 

       katalog středních škol, katalog jednotlivých povolání 
www.infoabsolvent.cz     stredniskoly.cz  
podrobný přehled o školách i povolání   podrobný přehled o školách, dnech otevřených dveří, atd. 
 
 
Pokud byste měli jakékoliv dotazy, neváhejte a obraťte se na mě. 
Mgr. Jitka Žejdlíková, výchovná poradkyně    
jitka.zejdlikova@zsbystrany.cz 
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